

Satira fest - 2017.

Priredila Vesna Denčić



ETNA, Beograd – 2017.

XV MEĐUNARODNI FESTIVAL SATIRE I HUMORA
SATIRA FEST 2017.

UTORAK

10. oktobar

19.30

Mala sala
Kolarčeve
zadužbine



ULAZ SLOBODAN

UČESTVIJU SATIRIČARI IZ SRBIJE I INOSTRANSTVA

Organizator Beogradski aforističarski krug



ZAVRŠEN XV SATIRA FEST

POBEDNICI SATIRA FESTA - KOSTADINOV, BANJEGLAV I RAIČEVIĆ

Petnaesti međunarodni festival humora i satire „Satira fest“, u organizaciji Beogradskog aforističarskog kruga održan je 10. oktobra 2017. u maloj sali Kolarčeve zadužbine u Beogradu.

Festival je pred dupke punom salom otvorio predsednik BAK-a Slobodan Simić koji je istakao da «Satira fest poslednjih godina okuplja sve više autora i publike i da je ovogodišnja manifestacija organizovana s ciljem da predstavi najnoviju satiričnu produkciju pisaca iz naše zemlje i regiona, te da su organizatori imali težak, ali i prijatan zadatak da među više stotina prijavljenih radova izdvoje one najkvalitetnije».

Skup najboljih satiričara iz Srbije i inostranstva održan je pod geslom „Bio jednom jedan laf“ i bio je posvećen 95. godišnjici od rođenja našeg velikog književnika za decu i odrasle Dušana Radovića (1922-1984), o kojem je nadahnuto govorio Vitomir Teofilović i između ostalog rekao:

«Iako je i sama sudbina velikog pisca kulturološki značajna, za književne zantiželjnike je najbitnije što je Duško Radović bio majstor mnogih žanrova, tematski razućen od kritike vlasti do kritičkog odnosa prema mentalitetu svog naroda i savesti pojedinca; britkog stava a prefinjelog stila; krajnje ozbiljan i beskrajno duhovit u isto vreme».

Posle konkursa koji je bio otvoren od maja do septembra 2017. godine selekciona komisija Beogradskog aforističarskog kruga odabrala je gotovo četrdeset najboljih pisaca aforizama, satiričnih priča i pesama iz Srbije, Makedonije, Bosne i Hercegovine, Švajcarske i Crne Gore, koji su pred publikom u Beogradu predstavili svoja najnovija književna ostvarenja.

Žiri u sastavu Vesna Denčić, Slobodan Simić i Bojan Ljubenović odredio je najuspešnije učesnike.

Autor najboljeg aforizma Bratislav Kostadinov dobio je nagradu „Vuk Gligorijević“ za aforizam koji glasi:

U svetu postoji jedno carstvo,
a u Srbiji carstvo jednoga.

Aleksandar Čotrić je obrazložio odluku rekavši da je žiri BAK-a ocenjavao ceo set odabranih aforizama i iz njega izdvojio prvonagrađeni.

Autorka prvoplasirane satirične pesme Simonida Banjeglav iz Beograda dobila je nagradu „Rastko Zakić“ za pesmu «Fetiš», a plaketa „Satira festa“ uručena je spisateljici Marini Raičević iz Bora, autorki satirične priče «Dobro je», koja se izdvojila književnom vrednošću.

Plakete je pobednicima Satira festa uručio Slobodan Simić, predsednik BAK-a.

Beogradski aforističarski krug dodelio je nagradu za satiričnu hrabrost glumcu Sergeju Trifunoviću, a nagradu za životno delo književniku Milovanu Vitezoviću, koji iz zdravstvenih razloga nije mogao da prisustvuje manifestaciji.

Priznanje „Zlatni krug“ za afirmaciju satire u svetu poneli su ravnopravno književnik i prevodilac iz Albanije Namik Dokle, koji živi u Tirani i ruski aforističar Arkadij Davidovič iz Voronježa. Njima će plakete biti uručene naknadno.

Program Satira festa duhovito i nadahnuto vodio je Miodrag Stošić.

Održavanje Satira festa pomogla je Uprava za saradnju s dijasporom i Srbima u regionu Ministarstva spoljnih poslova Srbije, a značajnu pomoć pružila je i Kolarčeva zadužbina.

O Satira festu 2017. pisali su i izveštavali "Politika", "Danas", "Dnevnik", "Novosti", Radio Beograd, Tanjug i drugi mediji.



SATIRA FEST 2017

Ukupno učesnika: 250

Zemlje: Srbija, Crna Gora, Hrvatska, Makedonija, Bosna i Hercegovina, Slovenija, Švajcarska, Austrija, Nemačka, Rumunija, Danska, Japan.

AFORIZMI

123 autora (oko 3.700 aforizama)

PRICHE

55 autora (oko 100 priča)

PESME

66 autora (oko 160 pesama)

UČESNICI SATIRA FESTA 2017

Švajcarska: Daliborka Šišmanković Kepčija – Cirihi;

Makedonija: Mile Đorđioski – Delčevo i Vitomir Dolinski – Struga;

Crna Gora: Dejan Tofčević – Podgorica i Vladislav Vlathović – Podgorica;

Bosna i Hercegovina: Miladin Berić – Banja Luka, Borislav Mitrović – Nova Topola, Ismet Salihbegović – Sarajevo i Stanislav Tomić – Zvornik;

Srbija: Slobodan Simić – Beograd; Bojan Ljubenić – Beograd; Vesna Denčić – Beograd; Zoran Đurović – Vršac; Ninus Nestorović – Novi Sad; Branislav Kostadinov – Kruševac; Goran Radosavljević – Beograd; Borivoje Ilić – Beograd; Igor Pavlović – Šabac; Milan R. Simić – Velika Plana; Momčilo Mihajlović – Beograd; Ljubomir Ilić – Mala Krsna, Srbija; Jovan G. Stojadinović – Bor; Željko Marković – Čačak; Đorđe Otašević – Beograd; Ivko Mihajlović – Kruševac; Igor Braca Damjanović – Beograd; Nenad Ćorilić – Loznica; Marko Miljković – Kragujevac; Rade Đergović – Šabac; Dragutin Minić Karlo – Beograd; Miroslav Sredanović – Beograd; Zoran T. Popović – Pančevo; Mitar Đerić Laki – Beograd; Veselin Mišnić Lari – Beograd i Dušan Puača – Beograd.

DUŠKO RADOVIĆ – LEGENDA NAŠEG HUMORA I SATIRE

Uvodno izlaganje na SATIRA FESTU 2017.

Bio je svestran pisac – pesnik, pisac raznih žanova za decu, dramski pisac, aforističar... Prisnu i blistavu vezu sa decom uspostavio je već prvim tekstovima, u Pionirskim novinama i Poletarcu.

Pažnju odraslih zauvek je osvojio svojim humorističko-satiričnim aforizmima, emitovanih u Serijalu DOBRO JUTRO, BEOGRADE na talasima Radio stanice Studio B. To je bila kulturna emisija, Beograđani su navijali satove ili naručivali buđenje da je ne bi propustili. Njena magnetna privlačnost napajala se iz tri izvora: aforizmi su se odnosili na aktuelne, često goruće probleme; bili su vrlo kritički prema najodgovornijima za te probleme, a zna se ko u političkom društvu kosi a ko vodu nosi, i treće, što bi rekli Englezi: ne manje važno, Duškovi aforizmi bili su izuzetno duhoviti. Zato su najčešće bili događaj dana, izazivajući kod slušalaca veće uzbuđenje i od stvarnih trenutnih događaja, poput saobraćajnih udesa ili požara.

Duško Radović je ulazio srcem i umom u dušu svakog problema; malo je reći da je on svoje aforizme pisao, on ih je živeo. Emotivno je doživljavao probleme društva i grada kao da su njegovi lični.

Razume se, kritički stav u znaku podsmeha i ironije je fascinirao građane, ali je iritirao političare, navikle u monističkom sistemu jednoumlja na neprekidno ugađanje od strane poslušnih podanika i velike svite poltrona. Netrpeljivost političke vrhuške prema crnohumornim porukama koje su prozivale i prizivale njihovu savest i odgovor-

nost neprestano je rasla i toliko porasla da je postala glavni problem Centralnog komiteta Saveza komunista Srbije. Sednica je održana 8. novembra, a zaključci doneti 16. novembra 1982. godine. Zaključci koji su zabranili emisiju bili su naoko blagi i iz ugla samih aktera političara čisto „analitični“: „Aforizmi u popularnoj emisiji Beograda, dobro jutro u poslednje vreme sve češće imaju obeležja političkih poruka sa izraženom moralističkom i demagoškom porukom. Potrebno je izvršiti detaljniju analizu idejne usmerenosti ovakvog delanja.“ Čašu te piščeve idejne zabludlosti prelila je Duškova ubojita poruka od samo nekoliko reči: „Ako već možemo bez Tita, možemo i bez mnogih drugih.“

Ti „mnogi drugi“ osetili su da sa vrha Beograđanke njima zvono zvonu, pa su dali otkaz zvonaru. No, dogodilo se nešto nepredviđeno: toliko je građana javno protestovalo da je vlast odlučila da vrati emisiju. No, veliki maestro duha i moralni velikan svoga vremena je ovako odbio ponuđeni uslovni povratak: „Ja jesam mali čovek sa radija, ali nisam taj koji se pali na dugme.“

Od potresa zbog ukidanja emisije koja mu je bila od životnog značaja, koja je bila nerazdvojni znak njegovog književnog i moralnog identiteta, dobio je neizlečivu bolest – upalu produžene moždine. Iako je umro u sred leta (16. avgusta 1984. godine), kad je većina Beograđana van Beograda, na njegovoj sahrani bilo je više od deset hiljada građana i nebrojeno policajaca, koji su čuvali građane od opasnog pisca.

Iako je i sama sudbina velikog pisca kulturološki značajna, za književne zantiželjnike je najbitnije što je Duško Radović bio majstor mnogih žanrova, tematski razuđen od kritike vlasti do kritičkog odnosa prema men-

talitetu svog naroda i savesti pojedinca; britkog stava a prefinjenog stila; krajnje ozbiljan i beskrajno duhovit u isto vreme.

Čujmo malu pregršt Duškovih bisera duha:

- Ima nepodmitljivih ljudi. To su oni od kojih ništa ne zavisi.

- Budite neko dok ne postanete nešto da se imate na šta vratiti.

- Nema pravde: od hiljadu nesposobnih samo je jedan ministar.

- Birajmo najpametnije i najsposobnije. Probali smo sa najboljima, pa to nije dalo nikakve rezultate.

- Zašto govore drže jedni te isti ljudi? Zar nema drugih, koji bi takođe mogli govoriti? Ima ih, ali bi oni govorili nešto drugo.

- Imaćemo uskoro tri generacije nezaposlenih: očeve, sinove i unuke. Nezaposleni se sjajno drže. Niko nema takve nezaposlene kao mi.

- Nad našom decom biće izvršena još jedna školska reforma.

- Znate li kad će biti rešen vaš problem? Ako ne umrete – nikad.

- Dok metro dođe u Beograd, mnogi će ga sačekati pod zemljom.

- Kuda ćete na vikend? Ako su vam majka ili otac u staračkom domu, mogli biste da ih posetite. Raspitajte se gde su i svakako otidite.

Vitimir Teofilović

NAGRAĐENA PRIČA:

DOBRO JE...

Probudilo me Sunce. Prvo što pomislih: Dobro je, tu je, sija još uvek.

Spuštam stopala na pod - Dobro je, i gravitacija je tu.

Odteturam nekako do kuhinje da pristavim kafu. Sipam vodu u džezvu, uključim šporet, otvorim kanticu sa kafom i imam šta da vidim - ostala samo *prašina*. Kud ću, šta ću... isključim šporet i pomislim: Dobro je, šporet je isključen na vreme i struja nije mnogo potrošena.

Ulazim u kadu, puštam vodu, a voda ledena. Bojler radi isključivo noću. Znači - crk'o! Dobro je, mogla je struja da me ubije.

Žurno se oblačim da ne zakasnim na posao. Imam par košulja i pantalone. Dobro je, ne moram mnogo da razmišljam šta da obučem.

Stižem na posao. U kancelariji poznata namrgođena lica, jedva otpozdraviše *dobro jutro*. Dobro je, neće me pitati kako sam, ionako znam da ih ne interesuje.

Pauza za doručak i kafu. Kafa - prva od jutros! Od sreće zaboravljam da mi je doručak, koji sam pripremio još sinoć, ostao u frižideru. Dobro je, ne moram da razmišljam šta ću za ručak.

Ulazim u gradski prevoz. Uobičajena gužva. Držim se za rukohvat, prebacujem težinu tela s jedne na drugu dok autobus ulazi iz krivine u krivinu. Razmišljam - Dobro je, ovako održavam tonus mišića.

Ponovo sam kod kuće. Tek pod tušem setih se da nema tople vode i da nema kafe. Odlazim do kuhinje, otvaram frižider i uzimam svoj *nesuđeni* doručak. Dobro je...

Marina Raičević

U užem izboru za kratku priču bili su:

- Zoran Doderović: *Audicija*
- Miloš Marjanović: *Srbi i padanje*
- Veselin Milićević: *Sezonac*

NAGRAĐENA PESMA

FETIŠ

Možda vam ovo čudno zazvuči,
Možda čak i nelogično,
Nekome strašno,
Nekome smešno,
Nekome možda i pogrešno.
Svako neka sam odluči.
Ali...
Moj fetiš je da me neko muči.
U meni pritajen čuči
Poriv da patim.
Ja sanjam da me u masovnoj tuči
Neko premlati.
Na primer – žandarm pendrekom.
I da se nađem u nekom
Uličnom metežu
I da me onda vežu...
Puno bi moglo da mi znači
Da me spale na lomači.
Moj fetiš je da me neko tlači.
Da me maltretira,
Pušku repetira
I da me strelja.
E to je jedina moja želja.
Ili još bolje:
Da neko pokuša da me zakolje.
Na dalekovod da me prikače
I da me sprže žaračem.
Moj fetiš...

Moj fetiš je da mi pretiš.
Moj fetiš je da me neko udavi
U kofi vode,
Pa da me probode
Zarđalim mačem,
Moj fetiš je da plačem
I da patim.
A da mi zatim
Kap po kap udara po sred čela danima.
Ništa me drugo ne zanima.
Da me zaključaju u gasnu komoru,
Da vidim Sodomu i Gomoru.
Osećam bolesnu ljubomoru
Prema onima
Kojima je sve to već pošlo od ruke.
Želim paklene muke
Da doživim.
Ma ni vene mi nisu sekli
Tupim žiletom...
Ne može to...
Gledali su me bledo,
A onda su mi rekli:
„Pa gde ćeš većeg mučenja
I goreg jada,
Nego što živiš upravo ovde
I sada?“

Simonida Banjeglav

U užem izboru bili su:

- Slađana (Branislava) Bušić: *Ćuti, ovde je dobro*
- Radivoje Rale Damjanović: *Ponavljajući*
- Seid Imamović: *Kud bježite, sokolovi?*

IZBOR AFORIZAMA

U užem izboru za nagradu bili su:

Ninus Nestorović, Zoran Đurović i Vitomir Dolinski.

BRATISLAV KOSTADINOV (Srbija)

**U svetu postoji jedno carstvo,
a u Srbiji carstvo jednoga.**

*(Nagrada "Vuk Gligorijević" za najbolji aforizam Satira
festa 2017)*

Srbija ima ozbiljnu Vladu.
To je šala koja kruži među ministrima.

Vlast je odnarođena,
a narod je razvlašćen.

Odlazite iz Srbije?
Posao ili nezadovoljstvo?

Srbija je zemlja velikih lopova,
malih plata i srednje žalosti.

Što se tiče brdovitog Balkana,
tu je sve savršeno.

Tajkun ne bi ni mrava zgazio.
Potrebna mu je ta jeftina radna snaga.

Imaš fantomku - vrati šapku.

Trenutno je nerešeno sa EU.
Mi bez Kosova, oni bez Britanije.

Vlast od naroda traži krv, znoj i suze.
Da joj što više kapne.

Tamo gde su radnička prava u povelju,
zaposleni moraju da nose pelene.

Vlast je genetski modifikovana
putem negativne selekcije i ukrštanja interesa.

SLOBODAN SIMIĆ (Srbija)

Ne silazeći sa televizije, popeo se na glavu.

Počeo sam da pričam sam sa sobom.
Najzad smo se pomirili.

Deca nemaju šta da jedu.
Ali srećom imaju šta da gledaju.

Sigurno će nam biti bolje.
Obećao je neki čovek na televiziji.

Poručujemo svima koji žele da naprave haos u Srbiji:
Dolazite na gotovo!

Narodu se ne sme govoriti istina. Ako je lud, nije glup

Kad pričaš sam sa sobom,
ne treba ti koalicioni partner.

A kad su u koaliciju ušli niko i ništa,
postali su sve i svja.

Uradio sam intervju sa Predsednikom.
Odgovorio je na sva svoja pitanja.

Imamo oružje za masovno uništenje. Vladu Srbije.

Vođa provereno nije slep.
Oftalmolog ga je uputio kod psihijatra.

BOJAN LJUBENVIĆ (Srbija)

Sinoć smo obeležili dvadeset godina mature.
Od celog odeljenja samo razredni radi!

Deda je primio penziju.
On je u našoj kući predstavnik krupnog kapitala.

U firmi sam prvo nosio džakove, a onda sam se učlanio
u stranku i postao zamenik direktora.
Izgleda šašavo, ali mene leđa više ne bole!

Danas svaka budala misli da može da postane
visoki državni funkcioner.
A samo retkima to zaista i uspe.

Idete kod lekara praznih ruku.
Jeste li vi bolesni?!

Naš vođa je otet.
Drže ga u televizoru i ne puštaju napolje.

Nekada su nam lopovi u kuće ulazili kroz prozor.
Danas ulaze kroz televizor.

Uvek kad naš premijer gostuje na televiziji
voditeljka ga pita:
- Hoćete li recitaciju il' monolog?

Nestade nam sinoć struje u kući
pa krenusmo da pričamo jedni s drugima.
Muka čoveka na sve natera!

Zašto uvek glasam za vlast?
Ne znam, nisam pametan.

Kažu da će jednom biti bolje.
Ama, jednom je već sada bolje,
nego šta ćemo mi ostali!

Premijer je izjavio da nas očekuje veliko povećanje
plata i penzija.
Tako veliko povećanje nismo imali
još od prošlog intervjua.

Pitali jednog radnika ko je na novčanici od 5.000 dinara,
i on pogodi.
Na neviđeno!

BORISLAV MITROVIĆ (BiH)

Hljeb nam je padao na namazanu stranu,
dok smo imali čime da ga namažemo.

Imamo pravnu državu na papiru,
ali kako to objasniti nepismenom narodu?

Ne govorite iz glave!
Dosta je bilo presipanja iz šupljeg u prazno.

Nisam ja vas pljunuo.
Ja sam se samo precizno izrazio.

Neće nas ubiti prejaka već glupa riječ.

Vječni mir je pobijedio.
Čekamo četrdeset dana pa da proslavimo.

IVKO MIHAJLOVIĆ (Srbija)

Srbija je na dobrom putu.
Tako bar kaže njen vlasnik.

Retko uključujem mozak.
Plašim se moždanog udara.

Bez života u Srbiji nema dobre robije.

Kada mi dotaknemo dno,
emotivno se vežemo za njega.

Imam tri kupljene diplome.
U tome sam master.

Za državu ne moramo da brinemo.
Privatizovana je!

LJUBOMIR ILIĆ (Srbija)

Naša kriza je najbolja.
Ima neograničeni rok trajanja.

Pobožan sam.
Ne kradem kad je crveno slovo u kalendaru.

Kupio sam dve vile na Dedinju.
Jednu koristim za stanovanje,
a drugu za kućni zatvor.

Pravda bi pobedila i ovde,
ali još nije dostigla takmičarsku formu.

Sloboda govora podseća na minut ćutanja.
Samo što traje mnogo duže.

Između crvenih, žutih i crnih,
izabrali smo premazane svim bojama.

Nismo svi ljudi.
Ima i nepregledanih.

Kapacitet mog koalicionog partnera je veliki.
Laže za dvojicu.

MILE ĐORĐIJOSKI (Makedonija)

Izgubljen je bivši funkcioner.
Mole se oni koji ga nađu da ga vrate u sadašnjost.

Razlika između političara i grobara je velika.
Grobari ne sahranjuju žive ljude.

Nije tačno da su kod nas za sve potrebne veze.
Umiremo bez veze.

Majstori smo za dobru atmosferu.
Ceo svet nam se smeje.

Na našem balu sa maskama
najbolje prolaze oni sa čarapom na glavi.

ĐORĐE OTAŠEVIĆ (Srbija)

Naši odnosi s Amerikom su svestrani.
Bombarduju nas i kada smo saveznici
i kada smo neprijatelji.

Naše selo je dobilo fakultet,
a očekujemo i da nam uskoro uvedu struju.

Policajci rado idu u operu.
Sviđa im se kad jedna palica
kontrolira sedamdesetak ljudi.

Nakon plave koverta, doktor me je brzo izlečio.
On je moju bolest uzeo zdravo za gotovo.

Dali smo caru carevo, a Bogu božje.
Srećom, kod nas je to isti čovek.

Umesto sportske prognoze uplatio sam partijsku članarinu.
Svaka članska karta dobija.

ISMET SALIHBEGOVIĆ (BiH)

Otkako su mi izvukli uši isto čujem,
ali slabije govorim.

Demokratija nam je na dohvat ruke.
Možemo se s njom pozdraviti.

Ko ćelavim tipovima ide niz dlaku,
neće mu faliti ni dlaka sa glave.

Dok svugdje nada umire posljednja,
u nas je umiranje nade mnogo bolje plasirano.

Samo onima koji su na liniji dozvoljeno je krivudanje.

Nije tačno da su stavili svoj interes iznad opšteg.
Čak su ga umotali u opšti.

Naši birači više vjeruju tuđim praznim obećanjima,
nego svom praznom stomaku.

DEJAN TOFČEVIĆ (Crna Gora)

Bezbednosna situacija je stabilna.
Samo padaju žrtve.

Od pozicije nema hleba.
Samo uhlebljenja.

I mi konja za trku imamo.
Pobeđuje u takmičenju za najbolju kobasicu.

Ustav nam garantuje korišćenje ćirilice i latinice.
Pismenost - niko.

Ovo je pljačka!
Svi polako stavite ruke na sto
i zaokružite broj pored imena kandidata.

Odlično nam ide.
Mi ostajemo.

Mi smo jedan moderan narod.
Zato ne očekujte zaostale plate.

Kod njega nema protekcije.
On pa on.

U njegovom ministarstvu vlada kućna atmosfera.
Zaposlio je čitavu familiju.

MILADIN BERIĆ (BiH)

Tražimo da nam omoguće pravo glasa
na američkim predsjedničkim izborima.
Hoćemo da sami krojimo svoju sudbinu.

Da bi došli do Evrope, migranti moraju proći kroz Srbiju.
To se zove preko trnja do zvijezda.

Bosanska novogodišnja čestitka:
Želim ti sreću na svim poljima, posebno u minskom.

NATO ima snage za brza dejstva.
Ulaskom Crne Gore dobiće ih i za spora.

Hirurg me stavio na listu čekanja.
Čeka da dobijem platu.

Ne može svako da bruka naciju.
Za to je potreban najbolji izborni rezultat.

Nas su odavno prešišali
i oni koje nismo šišali ni dva posto.

Postoji prostor za povećanje plata ali to nije naš prostor!

Hoće da bude srpski kralj, a ne zna srpski.
Koji kralj!

MOMČILO MIHAJLOVIĆ (Srbija)

Njegova politička misao se već izučava
na mnogim klinikama.

Trebalo bi ih pohapsiti.

Problem je u tome, što bi trebalo pohapsiti
i one koji bi trebalo da ih hapse.

Dajte mi sto grama salame,
ali isecite mi tanko, tanko, da bude dvesta.

Dakle, dogovorili smo se.

Vi iz partijskog Odbora za nauku i obrazovanje,
vi ćete rasturiti studentski protest,
a vi iz Odbora za kulturu i informisanje,
vi ćete pretući novinara.

Primitivan je i vulgaran, glup je, ponaša se kao svinja.
Zvezda je rođena!

Odnekud mi došli mravi.

Promuvali se malo po kuhinji,
pa otišli trbuhom za kruhom.

Demokratija - vreme koje protekne od trenutka smrti
starog diktatora, do trenutka imenovanja novog diktatora.

Sve je manje vrabaca u Beogradu.

Pa naravno, imaju oči, imaju mozak, imaju krila,
a ne treba im pasoš, ne treba im viza.

IGOR PAVLOVIĆ (Srbija)

Imali smo šansu da propadnemo
i bez problema smo je iskoristili.

Uhvatili smo lopove na delu.
Sada idemo da platimo kaznu.

Pratimo evropske zemlje u stopu.
Zato smo izgubili sopstvene tragove.

Srbija se nalazi na visokom nivou.
Trenutno po broju nezaposlenih.

Uključili smo se u humanitarnu akciju.
Tražili smo pomoć.

Sve nam ide kao ladna voda.
Za toplu ipak nemamo para.

Bili smo na dobrom glasu
sve dok nismo pojedinačno zapevali.

Još si zelen da bi bio zelenaš.

Na šta se greješ?
Na kredit.

JOVAN G. STOJADINOVIĆ (Srbija)

Da su rezultate izbora objavili mesec dana ranije,
strasti bi se smirile do glasanja.

I predsednik, i premijerka, rade u interesu građana,
pitanje je samo dokle ovi to mogu da izdrže.

Opozicija tvrdi da su problemi s grejanjem
posledica javašluka u toplanama,
ali, narod nije naivan,
vidi da su nedaće zbog niskih temperatura.

Naredni izbori imali bi svrhu ako se ne bi održali.

Od prisluškivanja građana
gore je ignorisanje njihovog mišljenja.

Privlačnost Evrope završila se
kao i sve druge velike ljubavi.
Trajala je dok se nismo upoznali.

Ako vas interesuje ko je kriv što vam je frižider prazan,
uključite televizor.

STANISLAV M. TOMIĆ (BiH)

Zašto ne volim da čitam romane?
Duga je to priča.

Gospodine, da li vi uzimate ovu terapiju? – Da!
– A da li vi terapiju uzimate ovog ovdje gospodina?

Mi smo nezaobilazan faktor.
Sve ide preko naših leđa.

Najbolji student je ostao na fakultetu kao asistent.
Drži domaru merdevine.

Kad je vidio da Mujo Fati nije izdao fiskalni račun,
za njim uđe inspektor i zamandali vrata.

Domaćine, otvori grupni čet, pa da nazdravimo.

IGOR BRACA DAMNJANOVIĆ DIB (Srbija)

Jednoga dana ćemo uvoziti pamet.
Samo nećemo imati nikoga ko će znati kako se koristi.

Satiričara boli za sve.
Zato i piše o svemu što ga boli.

Došao bi đavo po svoje,
ali ne može od stranih investitora.

Premijer ili predsednik?
Svejedno, isti đavo!

Umesto jarbola, bolje je postaviti selfi štap.
Da narod može da se slika.

Vođa je rekao da moramo krenuti od nule.
Dakle, od njega sve počinje.

MILAN R. SIMIĆ (Srbija)

Nije režim kriv što imamo doušnika po glavi stanovnika.
Kriva je tradicija.

Došla je demokratija i prenoćila kod nas.

Stara ljubav zaborava nema.
Zato smo se i vratili jednoulju.

Demokratija je otišla.
Nije mogla da podnese rezultat izbora.

Nema svrhe da falsifikujemo istoriju.
Geografija nas demantovala!

Čujem da ste se zaposlili kod privatnika.
Primate moje saucešće.

Postigli smo izbornu savršenstvo.
Narod se više ne meša u rezultate naših izbora!

Tačno je da se proročanstvom bavim amaterski,
ali verujte mi:
naša sadašnjost nikada neće biti naša slavna prošlost!

U našem rečniku reč kapitulacija ne postoji.
Pogledajte pod: prihvatanje ultimatum.

VITOMIR DOLINSKI (Makedonija)

Operacija uspešna, pacijent – Vođa!

Kad glupi vladaju umetnost je u procvatu.
Mora se njima sve lepo nacrtati.

Kod nas se ropstvo ne može ukinuti.
Robovi uvek glasaju protiv.

I u ćutanju nismo jedinstveni.
Jedni ćute od straha, a drugi od stida.

Tuđa ropstva postoju istorijska,
sopstvena - kulturna tradicija.

Presednik je, vidim, kazao nešto mudro na Fejsbuku.
Mora da je lažan profil.

Normalno je da se vrtimo u krug kad smo glupi k'o točak.

Puzali smo mi i ranije,
al' nikad se ovoliko nismo udarali u prsa.

Sloboda govora i kod nas ima budućnosti.
Ko preživi pričaće.

Pustite ih da vas gaze!
Neka i oni osete nekakav trag u istoriji.

ZORAN ĐUROVIĆ (Srbija)

Kapitalizam briše klasne razlike između ljudi.
Sad se svi osećaju kao robovi.

Moji aforizmi publiku dižu na noge!
Već posle nekoliko minuta svi izađu napolje.

U demokratiji srećom postoji sloboda izbora.
Trebalo da izaberemo da li ćemo biti robovi Istoka
ili robovi Zapada.

Poštujem srpsku tradiciju i običaje.
Dajem mito.

U Srbiji su socijalno ugrožene
samo dve kategorije stanovništva:
Oni koji ne rade i oni koji rade.

Svet se divi našim umetnicima.
A i ja se čudim od čega žive.

Narod je bio gladan demokratskih promena.
Sad je samo gladan.

Poznatom kriminalacu preti stroga kazna.
Nominacija za izbacivanje iz rijalitija.

Konkurisao sam za Upravni odbor firme,
ali me nisu primili.
Nemam dosije.

Radnici prete štrajkom glađu u krugi fabrike.
Čisto da malo promene ambijent.

Šta mislim o stanju u kulturi?
Nekulturno je reći.

Nekad su se roditelji trudili da im deca budu formirane,
a sad – firmirane ličnosti.

VESELIN MIŠNIĆ LARI (Srbija)

Ako ka Evropi gledamo iz ove perspektive
potrebna nam je dioptrija
plus beskonačno.

Da nemamo konjsku pamet
ne bismo kaskali za Evropom.

Predsednik nije gadljiv čovek.
Toliko ljigavaca oko njega
a on nije ni jednom od muke povratio.

Naš predsednik je izgubio poverenje u ljude.
Zato se oslanja isključivo
na mišljenje partijskih drugova.

Niko ne može osporiti vizinoarstvo
našem novom Predsedniku.
Po potrebi on zna i da halucinira.

I dalje se ne zna ko je spremao atentat na premijera.
Istraga je pokazala da je to promašen slučaj.

Da smo juče imali današnju pamet
bili bismo još gluplji.

MITAR ĐERICÍ (Srbija)

U Srbiji svi štede za crne dane.
I odmah troše.

Srbi se čvrsto drže.
Jedino u kolu.

Mora se priznati da lepo živimo.
Ako se mora - priznajem.

Islednik me pohvalio.
Sve sam znao.

Pravo je vreme da dođe neko drugo vreme.

Zakon o nasilju biće usvojen,
čim prestane tuča poslanika.

Prognoza vremena: ostalo je još malo.

ZORAN T. POPOVIĆ (Srbija)

Moj kum je izgubio vid čitajući knjige.
Ali zato ja vidim kao soko sivi.

Kad imam šta da jedem, ja jedem.
Kad nemam, ne jedem.
Mogu kako hoću.

Zahvaljujući pažljivo isplaniranoj
i koordiniranoj akciji naših snaga bezbednosti,
kriminalci su se razbežali kao zečevi.

Policajci se bave kriminalom po službenoj dužnosti,
a oni savesniji i u slobodno vreme.

Imam hiljadu želja.
Nije mi ni do čega!

Ja imam neko opšte obrazovanje,
ali ne moram baš da znam i šta je naslikao Makijaveli.

Muku mučim.
Da li sam ja sadista ili mazohista?

Ja verujem u nemačku reč.
I kad su nam rekli da će streljati sto za jednog,
ispunili su obećanje.

DRAGUTIN MINIĆ KARLO (Srbija)

Ne piše nam se dobro.
I to latinicom.

Kad pametan čovek čita Njegoša i Andrića,
postaje još pametniji.
Kad ih budala čita,
postaje još veća budala.

Čak i velike Srbe Amerikanci doživljavaju kao male Ruse.

Kod nas bi i Tesla životario kao čitač strujomera.

Neki penzioneri su imali sreće.
Umrli su pre smanjenja penzija.

Pa šta ako Albance nazivamo Šiptarima?
I oni nas nazivaju Srbima.

Crnogorski miš i američki slon idu ćuprijom,
a miš kaže: Ala tutnjimo.

Crnogorci su nam bili časna braća,
sve dok smo mi bili časne sestre.

Vredni i pošteni su prepoznali lopove i izdajnike.
Pomoću ogledala.

VESNA DENČIĆ (Srbija)

I ove zime narod će se ložiti -
na budale.

Psihijatrijski slučajevi su zadovoljni tretmanom.
Imaju svog predstavnika na vlasti.

Bio je trinaesto prase,
ali sticajem srećnih okolnosti
izrastao je u pravu svinju.

On je naš najveći donator.
Donirao je državu.

Čim su ministri pokupovali diplome,
dobili smo ekspertsku vladu.

U celom svetu na vlast su došle budale,
jedino kod nas su se vratile!

Kod nas ne postoji kazna doživotne robije.
Takav nam život!

Osiromašeni narod nije izašao na ulice,
jer tamo živi!

Nije bilo slobodnog mesta na psihijatriji,
pa je prebačen u skupštinu.

Našu spoljnu politiku vode iskusni profesionalci.
Oni koji su uništili unutrašnju!

Ovog puta imali smo sreće.
Vođa nije slep, nego lud!

MARKO MILJKOVIĆ (Srbija)

Da se Karenjina u Srbiji baci pod voz,
prehladila bi se.

Ovde je plodno tlo.
Trulilo se vekovima.

Karikature se crtaju slobodnom rukom.

Na psihijatriji ima 200 kreveta.
Ostalih 50 poslanika stoji.

Pristupnica je najbolja odstupnica.

Dovoljno je i šest sati sna
ako se ne probudiš u Srbiji.

BORIVOJE ILIĆ (Srbija)

Ako nemate para da kupite lekove protiv bolova,
kukajte tri puta dnevno pre jela
ako je doza slaba kukajte i posle jela.

Mi se pitamo ima li života na Marsu
a marsovci se pitaju od čega mi živimo.

Nekada su se radnici brinuli gde će na godišnje odmore
a danas se brinu kako da izbegnu prinudne odmore.

Obdukcijom je utvrđeno da su nam istinu kremirali.

Kad stignem gore zamoliću Svetog Petra da me rasporedi
u Pakao da ne bih menjao ovozemaljske navike.

Naši penzioneri bi sa svake olimpijade
donosili zlatne medalje u troskoku.
Uspešno preskaču doručak, ručak i večeru.

Penzioneri se više puta dnevno ugrizu za jezik.
Jedino tako osete ukus svežeg mesa.

Ministar za zdravstvo treba da bude sveštenik.
Tako će se lakše moliti Bogu za pokoj duše
onih što ih je lečilo njegovo zdravstvo.

Doktor veterinarske medicine je u podređenom položaju u odnosu na lekara narodne medicine.

Od bika ne može da dobije plavu kovertu.

Ako ovako nastavimo sa padom nataliteta, čak i našu bedu neće imati ko da nasledi.

ŽELJKO MARKOVIĆ (Srbija)

Skresaću im sve u brk.
Rekoh sebi u bradu.

Na književni konkurs stiglo je sto knjiga.
Žiri je pročitao tri nagrađene.

Srbija hrani pola Evrope.
Toliki profit iz nje iznose strani investitori.

Pisma niko ne šalje,
a koverta svi primaju.

Radimo deset poslova,
da kupimo tri obroka.

Prioritet Vlade je obrazovanje.
Šta će nam nepismeni ministri?!

Predsednik nam podiže kiselinu na dnevnoj bazi.

GORAN RADOSAVLJEVIĆ (Srbija)

To dete je pametno. Nema ga u državi.

Ne mogu da objasnim dedi da ne glasa uvek za iste.
Mrtav je.

Policajcima je laknulo kada su saznali
ko će biti njihov novi ministar.
On im je od ranije poznat.

Stranci su glavni izvođači,
a naše firme koriste za podradove.
Njima brišu pod.

Kod nas nema organizovanog kriminala.
Ovde krade ko šta stigne.

Preživeli smo!
Ispravka: Pre živeli smo!

Osnovno pravilo kapitalizma:
Radi kako ti se kaže i ne kaži kako te rade!

Nemamo ni prebijene pare.
Još ih drugi mlate.

Bez brige. Najvažniji šraf je uvrnut.

Ne verujemo da ćemo nestati kao narod.
Mi možemo ovako do sutra.

DUŠAN PUAČA (Srbija)

I ovog leta sam bio u dilemi gde neću moći ići na more.
U Crnu Goru ili Grčku.

Nemam više strpljenja da čekam bolje sutra.
Hoću bolje danas!

U policiji su mi izbili iz glave svaku pomisao
na pobunu protiv vlasti.
I tri zuba.

Moj ćuran počeo nešto da se šepuri.
Možda je i kod ćurića počela predizborna kampanja.

Kada je jedna Gružanka devojka postavila svoj profil
na FB prestadoše da emituju pesmu:
„Lepe li su nano Gružanke devojke”.

Obećali mu posthumno nagradu za književnost.
Ego mu je bio toliko jak da je požurio da što pre umre.

Istraga je konačno utvrdila da je Raskoljnikov
bio plaćeni ubica Penzionog fonda.

Ja na sva usta hvalim našu vlast.
Da nerviram decu i unuke.

MIROSLAV SREDANOVIĆ (Srbija)

Drugi narodi trpe pritisak svojih režima.
Mi našu demokratiju i ne osećamo.

Bogati svet nam pomaže.
Odvaja verbalne donacije od svojih usta.

Srbija je kolevka demokratije.
Demokratija joj je stalno u povoju.

Uzalud imamo stari i novi kalendar.
Mi uvek radimo po svome.

Sport zbližava ljude.
Gledaoce na stadionima samo kavezi razdvajaju.

Predstavlja se da je samostalni umetnik.
A ovamo, još ga roditelji izdržavaju.

Kod nas se vlast smenjuje spektakularno.
Narod bi voleo da češće gleda te svečanosti.

DALIBORKA ŠIŠMANOVIĆ KEPČIJA (Švajcarska)

Izreka da je ćutanje zlato
može da se svrsta u staro gvožđe.

U odličnoj sam formi.
Redovno trčim pred rudu.

I vegetarijanci su nastali od homo sapiensa,
ali od onih koji su bili loši lovci.

Starlete su ozbiljna pretnja za Zemlju,
jer se plastika sporo razlaže.

Kod nas se poštuju godine.
Ako je domaća rakija u pitanju.

Vesti iz zemlje su krajnje optimistične.
Ako ih pratite preko satelitskog programa.

Predsednička fotelja je naša Sveta stolica.

Žuti i crveni ne mogu zajedno,
ali u političkom mraku se sve boje slažu.

U svetu nas gledaju kao negativce.
Tu ulogu smo debelo platili.

Znate li ko ima stvarnu vlast: levica ili desnica?
Imate pravo tri puta da pogađate.

VLADISLAV VLAHOVIĆ (Crna Gora)

Nije problem što i mrtvima stižu pozivi za glasanje
nego što se odazivaju.

Od kad smo reorganizovali zdravstvo,
besplatna je jedino bolest.

Vjerujem u snove.
Sve što sam ružno sanjao, ostvarilo mi se.

U našoj kući nema podjele poslova na ženske i muške.
Svi su muški!

Na ovim prostorima su bili naši vjekovni korijeni,
ali smo ih pojeli.

Za ljudska prava mi imamo životinjski instikt.

Prva ljubav zaborava nema,
naročito ako nijesi koristio kondom.

Kad me je dželat upitao za poslednju želju,
zamolio sam ga za „selfi”.

Brak bi trebalo sklapati pred specijalnim tužiocem,
jer liči na sporazum o priznanju krivice.

NENAD ĆORILIĆ (Srbija)

Ostajte ovde.
Da imam kome da pošaljem razglednicu.

Kad vidim ovolike izbeglice, stegne mi se srce.
Oni odoše, a ja ostah...

Pristali bi mi na sve,
ali nam niko nikad nije sve ponudio!

Političari drže tajkune u šaci.
Kao malo vode na dlanu.

Toliko ga ima, da samo što ne iskoči iz frižidera.
Ali neće, jer bi u tom slučaju frižider ostao prazan.

Zaključio sam da imam talenta za politiku.
Sve čega sam se u životu dotakao sam upropastio.

NINUS NESTORVIĆ (Srbija)

Svako je istinu sahranio na svoj način.
Oni po katoličkim, a mi po pravoslavnim običajima!

Ne samo da imamo zločince za sva vremena,
nego i za sve uzraste!

Najmlađi komšija - prislušni uređaj poslednje generacije!

Neko je policajac, neko kriminalac,
a neko mora da radi oba posla da bi preživeo!

Blago sirotinji!
Ona nema čega nema!

U našoj kući samo moj stari otac zna šta je to demokratija.
Pričao mu deda...

Đubre je krivo što kriminal cveta!

Samo pametnima treba pasoš,
jer glupost ne zna za granice!

Duha u boci morate stalno držati pod čepom.
Da ne bi izvetrio...

Teže je piscu u Srbiji da dođe do čitalaca,
nego do nagrada.
Manje ih ima!

Srbi su još jedino krivi što su živi,
mada je i tu krivicu, iz godine u godinu,
sve teže dokazati!

Naši političari su prave patriote.
Nisu se školovali na teret države,
nego su diplome kupili od svojih para!

RADE ĐERGOVIĆ (Srbija)

Većina građana Srbije gladuje.
Ostali nemaju šta da jedu.

Seme zla uvek nađe plodno tle.

Budalu ne treba tražiti.
Sama se prijavi u rijaliti.

Premijer je obećao povećanje penzija
svima onim koji taj dan dočekaju.

Naše gore list,
sve češće je preko grane.

Mirno spavaj nano.
Jedino si ti ostala u selu.

Nema kod nas promašenih investicija.
Sve su ciljane.

Živim kao pas.
I šinteri su to primetili.

Ko nije živeo sa taštom u zajednici,
taj ne zna šta je prava opozicija.



SATIRA FEST - 2017.

aforizmi

Priredila: Vesna Denčić

Elektronsko izdanje
Oktobar 2017. br. 165. – Dodatak

© ETNA – Elektronski časopis za satiru

www.aforizmi.org/etna

Urednik
Vesna Denčić

ISSN 2217– 8902 (Online)

